

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	Almanya	GfK Tüketici Güven Endeksi	Mayıs	-30,0	-28,0
17:30	ABD	Dallas Fed İmalat Aktivite End.	Nisan		-0,2

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Basında yer alan bir haberde İran'ın ABD'ye Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması ve savaşın sonlandırılmasına yönelik bir teklif sunduğu iddia edildi. Haberle birlikte küresel piyasalar yeni haftaya iyimser bir başlangıç yapmış durumda. Savaşa ilişkin gelişmelerin yanı sıra Japonya, ABD, Avrupa ve İngiltere merkez bankalarının faiz kararlarını takip edeceğimiz haftaya girerken, Asya endeksleri ılımlı alımlarla seyreliyor. ABD ve Avrupa vadelerinde ise karışık bir görünüm izliyoruz. Cuma günü ABD spot endeksleri karışık kapandı. Dow Jones %0,16 düşüşle negatif ayrışırken, S&P500 %0,80, Nasdaq endeksi ise %1,63 yükseldi.

Bu sabah dolar endeksi 98,5 seviyelerine gerilerken, ABD tahvil getirilerinde de sınırlı bir gevşeme izleniyor. 2 yıllık tahvil getirisi %3,79, 10 yıllık tahvil getirisi %4,32 seviyelerinde bulunuyor. Doların geri çekilmesiyle birlikte EURUSD 1,1727, GBPUSD ise 1,3540 seviyelerinde işlem görüyor. Bu hafta küresel piyasalar açısından yoğun bir veri ve merkez bankası takvimi izlenecek. Haftanın en kritik başlığı Çarşamba günü açıklanacak Fed faiz kararı olacak. Fed cephesinde ayrıca önemli bir gelişme yaşandı. ABD Adalet Bakanlığı, Fed Başkanı Jerome Powell hakkında yürütülen cezai soruşturmanın kapatıldığını açıkladı. Bu karar, Başkan Trump'ın Fed başkan adayı Kevin Warsh'ın Senato onayı önündeki önemli bir engeli ortadan kaldırmış oldu. ABD'de veri tarafında ise Perşembe günü açıklanacak mart ayı PCE enflasyonu ve ilk çeyrek büyüme okuması öne çıkıyor. Avrupa tarafında da Perşembe Euro Bölgesi büyüme ve öncü enflasyon verileri açıklanacak. Aynı gün gerçekleşecek toplantılarda Avrupa ve İngiltere Merkez Bankalarının faiz kararlarında değişiklik beklenmezken, her iki merkez bankası için de sonraki toplantılara yönelik faiz artırım beklentileri yüksek seyreliyor.

Yurt içinde Cuma günü bankacılık hisselerinde negatif ayrışma görülmesine rağmen BIST100 endeksi günü pozitif tamamladı. Endeks %0,51 yükselişle 14.409 seviyesinden kapanırken, işlem hacmi 169,5 milyar TL oldu. Bankacılık endeksi ise %1,31 gerileyerek genel endekse kıyasla zayıf bir performans sergiledi. Bu sabah dolar/TL 45,02 seviyelerinde bulunurken, 5 yıllık CDS 239 seviyesinde seyreliyor.

Dolardaki gerileme bu sabah kıymetli maden fiyatlarını bir nebze destekliyor. Ons altın 4.720\$ civarında işlem görürken, ons gümüş 76,12\$ seviyelerinde işlem görüyor. Petrol tarafında ise İran'ın ABD'ye Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması için teklif sunduğuna ilişkin haberlere rağmen yüksek seyir sürüyor ve Brent petrol 107,3\$ seviyelerinde hareket ediyor. Bitcoin ise 79.488\$'ı görmesinin ardından 78.000\$ altına doğru geriliyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799–1,1847, aşağı yönde 1,1694–1,1643 seviyeleri öne çıkıyor.
- **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3599–1,3635, aşağı yönde 1,3506–1,3460 seviyeleri öne çıkıyor.
- **Ons Altın:** yukarı yönde 4.770\$–4.833\$, aşağı yönde 4.658\$–4.632\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- **Ons Gümüş:** yukarı yönde 78,52\$–79,50\$, aşağı yönde 74,93\$–72,63\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- **Ons Platin:** yukarı yönde 2.118\$–2.157\$, aşağı yönde 1.999\$–1.880\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.528\$–1.634\$, aşağı yönde 1.457\$–1.429\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- **XAUEUR:** yukarı yönde 4.156€–4.194€, aşağı yönde 3.941€–3.846€ seviyeleri öne çıkıyor.
- **XAGEUR:** yukarı yönde 68,62€–70,24€, aşağı yönde 64,31€–63,11€ seviyeleri öne çıkıyor.
- **USDTRY:** yukarı yönde 45,2500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,0025 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- 2026 Nisan ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri bir önceki aya göre, piyasa katılımcıları için 1,2 puan artarak %23,4 seviyesine yükseldi. Aynı dönemde enflasyon beklentileri reel sektör için 0,8 puan artışla %33,7 seviyesine çıkarken, hanehalkı için 1,7 puan yükselişle %51,6 seviyesine ulaştı.
- Güven endeksi hizmet sektöründe %3,1 azaldı, perakende ticaret sektöründe %1,8 azaldı, inşaat sektöründe %3,6 arttı.
- Enerji Bakanı Alparslan Bayraktar Türkiye'de arz güvenliği açısından sıkıntı olmadığını ve her an teyakkuzda olduklarını kaydetti. Bayraktar "Umarım İran savaşı erken biter ve bu sene yeni bir fiyat düzenlemesi yapmak durumunda kalmayız" dedi.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 17 Nisan ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,68 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,58)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 17 Nisan haftasında bir önceki haftaya göre 28 milyon TL azalış ile 1,47 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 33 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 17 Nisan ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerine 579,4 milyon dolar giriş yaparken, DİBS'e ise net 864,7 milyon dolar giriş gerçekleştirdi. DİBS'teki girişlerin 243 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 6,8 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 17 Nisan haftasında toplam net giriş 1,4 milyar dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 17 Nisan haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 1,1 milyar dolar artarak 156,3 milyar dolara yükselirken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 1,7 milyar dolar artarak 80,8 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 2,8 milyar dolar artarak 237,1 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 17 Nisan ile biten haftada 3,6 milyar dolar artarak 174,5 milyar dolar seviyesine yükseldi. Rezervler içinde; altın rezervleri 5,8 milyar dolar artarak 112,6 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 2,2 milyar dolar azalarak 61,8 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 17 Nisan haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 10 Nisan haftasına kıyasla %2,1 artarak 559,6 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %38,7 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %43,9 seviyesine geriledi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 19 Nisan itibarıyla yıllık bazda %1,0 arttı. (Önceki hafta: %0,4 artış)
- Finans Merkezi'nde vergi avantajının genişletileceğini belirten Erdoğan, %20 olarak uygulanmakta olan kurumlar vergisi oranının imalatçı ihracatçılara %9, genel ihracatçılara ise %14 seviyesine çekildiğini dile getirdi.
- Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), Borsa İstanbul pay piyasalarında uygulanan açığa satış yasağını 8 Mayıs 2026'ya kadar uzattı.
- İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, ekonomi yönetiminin başarılı bir kurgu ve risk yönetimi yaptığını belirterek, "Kazanımlarımızı yok saymak mümkün değil. Gelinen aşamada ise savaşın getirdiği şartlarla birlikte iş dünyasının beklentileri de dikkate alınarak bugüne kadar finans ağırlıklı, rezerv ağırlıklı sürdürülen politikaya birkaç noktada güncelleme gelmesi gerektiğini düşünüyoruz." dedi. Avdagiç, "Ekonomi yönetimi başarılı bir kurgu ve risk yönetimi yaptı. Kazanımlarımızı yok saymak mümkün değil. Gelinen aşamada ise savaşın getirdiği şartlarla birlikte iş dünyasının beklentileri de dikkate alınarak bugüne kadar finans ağırlıklı, rezerv ağırlıklı, baskılanmış kur ağırlıklı sürdürülen politikaya birkaç noktada güncelleme gelmesi gerektiğini düşünüyoruz. Şüphesiz program dinamik bir süreç içeriyor. Evet burada enflasyonla mücadele için kenara koymayacağımız ama bir ince ayar ile programdaki kur politikasını, ihracat rejimini, ithalat rejimini gözden geçirmemiz lazım. Hepsini içeren bir süreci kurgulayıp çok hızlı hayata geçmemizin gerektiğini düşünüyorum." değerlendirmesini yaptı.
- Scope Ratings, Türkiye'nin kredi notunda değişikliğe gitmedi. Türkiye'nin uzun vadeli yerel ve yabancı para borç notları "BB-", görünümünü "Durağan", kısa vadeli yerel ve yabancı para cinsinden notları "S-3" seviyesinde bulunuyor. Açıklamada Türkiye'nin kredi notunun parasal sıkılaştırma ve enflasyon hedeflemesinden destek gördüğü kaydedildi.

### Avrupa

- İngiltere'de perakende satışlar mart ayında yıllık bazda %1,7 arttı. Veri, %1,1 olan piyasa beklentisinin üzerinde gerçekleşirken, önceki ay kaydedilen %1,8'lik artışın hafif altında kaldı.
- Ifo Beklenti Endeksi Nisan ayında 83,3 puana gerileyerek beklentilerin çok altında kalırken, sanayiciler önümüzdeki aylara dair "önemli ölçüde daha karamsar" olduklarını bildirdi.
- ABD ve Avrupa Birliği (AB), kritik minerallerin temini ve tedarik zincirlerinin güçlendirilmesine yönelik ticaret politikaları ve önlemlerin koordinasyonu için bir eylem planı üzerinde uzlaştı.

### ABD

- ABD'de Michigan Üniversitesi, tüketicilerin eğilimleri doğrultusunda hazırladığı tüketici güven endeksinin Nisan ayına ilişkin nihai verilerini açıkladı. Buna göre tüketici güven endeksi, nisanda 3,5 puan azalışla 49,8 oldu. Endeks, yukarı yönlü revize edilmesine rağmen tüm zamanların en düşük değerinde gerçekleşti. Tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi, nisanda %3,8'den %4,7'ye çıktı. Uzun vadeli enflasyon beklentisi de nisanda %3,2'den %3,5'e ulaştı. Enflasyon beklentileri kısa vadeye ilişkin Eylül 2025 ve uzun vadeye ilişkin Ekim 2025'ten bu yana en yüksek seviyelerini gördü.
- ABD yönetimi, enerji piyasasındaki aksaklıkları hafifletmek amacıyla Jones Yasası kapsamında uygulanan muafiyeti 90 gün uzattı.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Başkanı Donald Trump, Beyaz Saray Muhabirleri Derneği yemeğinde bağışma ve silah seslerinin duyulması sonrası güvenlik nedeniyle korumaları tarafından salondan uzaklaştırıldı. Trump, dakikalar sonra yaptığı paylaşımında, saldırganın yakalandığını bildirdi.
- WSJ'nin haberine göre, Frontier ve Avelo dahil bir grup ABD düşük maliyetli havayolu, şirketlerdeki hisse senedine dönüştürülebilir varantlar karşılığında ABD hükümetinden 2,5 milyar dolar yardım talep ediyor.
- ABD Adalet Bakanlığı, Fed Başkanı Jerome Powell hakkında, bina yenileme maliyetlerinin aşıldığı iddialarıyla ilgili yürüttüğü soruşturmayı düşürdü. Bu sürpriz karar, Başkan Donald Trump'ın yeni Fed Başkanı adayı Kevin Warsh'ın Senato'dan onay almasının önündeki en büyük engeli kaldırmış oldu.
- Cumhuriyetçi Senatör Thom Tillis, ABD Adalet Bakanlığı'nın Fed Başkanı Jerome Powell'a yönelik yürüttüğü cezai soruşturmayı sonlandırmasının ardından, Fed başkanlığına aday gösterilen Kevin Warsh'a yönelik "bloke etme" tutumunu kaldırmaya hazır olduğunu açıkladı.

## Asya

- Japonya hükümeti, Hürmüz Boğazı'nın açılıp açılmayacağına yönelik belirsizlik nedeniyle 1 Mayıs'tan itibaren rezervlerinden 20 günlük petrolü piyasaya süreceğini açıkladı.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu (NBS) tarafından açıklanan verilere göre, sanayi şirketlerinin karları mart ayında yıllık bazda %15,8 artış gösterdi. Ocak-Şubat döneminde ise bu artış %15,2 seviyesindeydi. İlk çeyrek genelinde sanayi karları yıllık %15,5 oranında büyüdü. Ekonomik büyüme ise bir önceki çeyrekte görülen üç yılın en düşük seviyesinin ardından %5'e yükseldi.
- Çin'de doğrudan yabancı yatırımlar 2026'nın ilk çeyreğinde yıllık bazda %7,3 geriledi.
- Çin, ABD Kongresi'nin çip üretiminde kullanılan donanımlara yeni ihracat kontrolleri getirilmesini öneren yasa tasarısına tepki göstererek, tasarının yasalaşması halinde yarı iletken sektöründe küresel sanayi ve tedarik zincirlerinin istikrarını bozacağı uyarısında bulundu.
- Japonya Başbakanı Sanae Takaichi, Orta Doğu'daki çatışmalardan kaynaklanan ekonomik hasarın boyutuna bağlı olarak esnek bir şekilde yanıt vermeyi taahhüt ettiğini, ancak mevcut durumda ek bir bütçe oluşturulmasına acil bir ihtiyaç görmediğini belirtti.

## Dünyadan

- Uluslararası Enerji Ajansı (UEA), kısa vadeli arz kayıpları ve daha yavaş kapasite artışı nedeniyle 2026 ile 2030 yılları arasında yaklaşık 120 milyar metreküp LNG açığı olacağını tahmin etti.
- İran Cumhurbaşkanı Yardımcısı İsmail Sekab İsfahani, ülkenin petrol altyapısına yönelik herhangi bir saldırının, Suudi Arabistan'ın enerji tesislerinin de hedef alındığı misilleme saldırılarıyla karşılık bulacağını söyledi.
- Rusya Merkez Bankası politika faizini beklentiler doğrultusunda %14,50 seviyesine indirdi.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın Washington'un taleplerini karşılamaya yönelik bir teklif hazırlığında olduğunu belirtti.
- ABD Hazine Bakanlığı, İran ile bağlantılı çok sayıda kripto para cüzdanına yönelik yaptırımlar kapsamında 344 milyon dolar değerindeki dijital varlığın dondurulduğunu açıkladı.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Körfez ve Asya'daki ülkelerle yürütülen dolar swap hattı görüşmelerinin uzun süredir devam eden "rutin" temasların parçası olduğunu belirtti.
- Donald Trump, İran'la müzakere yapmak üzere İslamabad'a gitmeye hazırlanan ABD ekibinin uçuşunu iptal ettiğini açıkladı. Trump'ın, ekibine ayrıca, "Elimizde tüm araçlar mevcut, bizi istedikleri zaman arayabilirler ama artık, öylece oturup boş muhabbetler etmek uğruna 18 saatlik uçuşlar yapmayacaksınız." dediği ifade edildi.
- ABD'li bir yetkili ve konuya yakın iki kaynağa göre İran, Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması ve savaşın sona erdirilmesine yönelik yeni bir öneriyi ABD'ye ilettili. Teklifte nükleer müzakerelerin ilerleyen bir aşamaya bırakılması öngörülüyor. Axios haberine göre diplomatik sürecin tıkandığı ve İran yönetimi içinde nükleer tavizler konusunda görüş ayrılıkları bulunduğu belirtilirken, söz konusu önerinin bu anlaşmazlığı aşarak daha hızlı bir çözüm hedeflediği ifade ediliyor.
- Citi, 2026 yılının geri kalanı için ortalama Brent petrol fiyat tahminlerini yukarı yönlü güncelledi. Banka, Hürmüz Boğazı'ndaki akış kesintilerinin haziran ayı sonuna kadar devam etmesi durumunda fiyatların varil başına 150 dolar seviyesine ulaşabileceği uyarısında bulundu. Banka, 2026 yılı için temel senaryo kapsamında ortalama Brent petrol fiyat tahminlerini ikinci çeyrek için 110 dolar, üçüncü çeyrek için 95 dolar ve dördüncü çeyrek için 80 dolar seviyesine yükseltti.
- Goldman Sachs, Orta Doğu'daki üretim düşüşlerini gerekçe göstererek 2026 yılının dördüncü çeyreğine ilişkin petrol fiyat tahminlerini yukarı yönlü revize etti. Banka, Brent tipi ham petrolün varil fiyatı tahminini 90 dolar, ABD türü Batı Teksas tipi ham petrol (WTI) tahminini ise 83 dolar seviyesine yükseltti.
- Trump, Rusya-Ukrayna savaşını sona erdirmeye yönelik çabalarını sürdürdüğünü açıkladı. Trump, Fox News'e verdiği röportajda hem Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin hem de Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy ile "iyi görüşmeler" yaptığını söyledi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.